

亲兄弟为3万余补偿款对簿公堂，哥哥伪造证据败诉被罚 法官判决书后附千字“寄语”劝和

本报三亚12月28日电（记者孙婧 通讯员卢奇）今天，三亚中院二审宣判一起不当得利纠纷案件，判决驳回李某征的上诉，维持一审李某征应返还李某广青苗补偿费33500元的判决。此外，李某征在案件审理过程中伪造证据，被罚款人民币3000元。判决宣布后，法官还用著名的“六尺巷”的典故对兄弟二人进行调解劝和，并在判决书后附上了千字“法官寄语”。

据了解，庭审宣判的双方当事人李某广与李某征是同胞兄弟，因李某广经审理查明，1996年，长山村将3.9亩水库田（又名可水田）发包给以李某征为户主的承包经营户，承包经营户成员有李某召、李某征、李某广等全家六口人。在李某征及大哥李某召结婚分家后，其母亲将3.9亩承包土地平均分割给几人独立经营。

2014年4月，因西环高铁施工需要铺设临时便道，临时征用了李某广经营的可水田，李某广与施工方协商青苗补偿费为3.35万元。土地被征用后，李某征趁李某广因病离开村庄之机，利用其家庭承包户主和李某广二哥的便利条件，于2014年7月与施工方负责人签订了《临时使用土地补偿协议书》，领取了本应支付给李某广的青苗补偿费。

在该案二审期间，上诉人李某征向三亚中院提交了五份《证明书》，欲证明施工方当时征用的土地为可水田

旁边自己种的芒果地。庭审质证时，李某广对该《证明书》的真实性提出质疑，法官向李某征释明伪造民事诉讼证据需要承担的法律责任后，李某征仍坚称其提交的证据全部真实，三亚中院当庭决定将于庭后对《证明书》进行调查核实。

庭后第三天，李某征向法院递交了请求从轻处罚申请书，承认《证明书》系其伪造。三亚中院对其中两份证明书上的署名人进行了调查询问，证实《证明书》上的文字、签名、手印均系李某征伪造，连证人身份

证复印件也属欺骗所得。为此，三亚中院依照《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定，判决驳回上诉，维持原判，并决定对李某征处罚款人民币3000元。

判决宣布后，法官黄学文还用安徽桐城著名的“六尺巷”的故事对兄弟二人进行了调解劝和：“钱财乃是身外之物，千金难买兄弟情！”法官还在判决书后附上了一封千字法官寄语，希望二人能冰释前嫌，重归于好。这在三亚中院民事判决上尚属首次。

“阿斯塔纳⇒三亚”航线成功首航

本报三亚12月28日电（记者林诗婷 通讯员靳莉阳）12月27日10时许，由哈萨克斯坦阿斯塔纳飞来的SCAT航空DV463航班平稳降落在三亚凤凰国际机场，标志着“阿斯塔纳⇒三亚”定期直飞航线正式开通。

该航班由哈萨克斯坦SCAT航空采用波音B757-200机型执飞，每周二执行一班，航班号为DV463/4。航班去程将于北京时间02时05分从阿斯塔纳起飞，北京时间08时30分抵达三亚；返程为北京时间11时15分从三亚返回，北京时间19时30分抵达阿斯塔纳。

据悉，哈萨克斯坦SCAT航空已于今年10月15日开通“阿拉木图⇒三亚”航线，至此，三亚至哈萨克斯坦的航班每周可达2班，至俄语地区的航班每周增至16班。

阿斯塔纳是哈萨克斯坦首都，也是该国第二大金融中心、铁路交通枢纽中心。哈萨克斯坦作为国家提出的“一带一路”战略规划图上的中亚沿线国家，加密三亚至该国的航线网络，是三亚抢抓“一带一路”战略机遇的重要举措，可实现该市国际航线覆盖面的优化提升，为广大旅客前往中亚旅游提供更为多元化的选择。

我省提高建筑工人 人工单价 明年1月1日起实施

本报海口12月28日讯（记者许林）记者从省住建厅获悉，明年1月1日起我省将调整建筑工人人工单价，现行的76.58元/工日将调整至84.23元/工日。本次调整的人工单价调增部分不参与取费，按价差处理，只计算税金。

据了解，为加强对建设工程造价的动态管理，客观反映建设市场人工价格水平，保障建设市场各方权益，促进建设市场健康有序发展，根据我省建设市场人工价格变化情况，省住建厅经调研测算，决定对我省现行建筑工人人工单价进行调整。执行2008《海南省装饰装修工程综合定额》的装修装饰工程人工单价，由现行的最低限价86元/工日调整至95元/工日。

省住建厅相关负责人介绍，建设单位与施工单位签订的施工合同中对人工单价调整有约定的，按合同约定计算；合同没有约定的，按工程实际进度分割。2017年1月1日前已经完成的工作量按原标准执行，未完成部分的工程量按本次调整标准执行。

主编：符王润 美编：王凤龙

我省将严惩食药犯罪 售婴幼儿用假药超两千元将被追究刑责



《细则》对“销售少量根据民间传统配方私自加工的药品或者未经批准进口的国外、境外药品的行为”有关“少量”“严重”等模糊的规定进行了量化

即使销售金额不足人民币3500元，但经营假药货值金额超过10500元的，应追究刑事责任

如果上述药品是以孕产妇、婴幼儿或者危重病人为使用对象的，销售金额达人民币2000元，或不足2000元但经营假药的货值金额超过6000元的，应追究刑事责任



对曾因销售假药被判处刑罚或在一年内曾因销售假药受到行政处罚的，按前述标准的50%计算

制图/陈海冰

本报海口12月28日讯（记者罗霞 通讯员贺澜起）近日，省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省食品药品安全委员会联合印发《关于食品药品行政执法与刑事司法衔接工作办法》的实施细则的通知》（以下简称《细则》）。据了解，《细则》对最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害食品药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释中（以下简称“两高司法解释”）有关“少量”“严重”等模糊的规定进行了量化。对“两高司法解释”中有关食品“严重不

符合食品安全标准”“检验检疫不合格”和食品中含有的致病性微生物等危害人体健康的物质“严重超出标准限量”等司法实践中不好把握的规定，进行了量化；对非法经营国家禁止入境的走私冻肉的认定进行了明确。

《细则》规定对涉及食品药品安全行为监管不力、有案不诉、监督不力，压案不审、审而不判、重罪轻判、有罪判无罪，失职渎职、徇私枉法、玩忽职守、滥用职权的责任部门和责任人，要依法从严追究责任。

立升：凭科技创新和质量追求成行业明星



深圳高交会立升展位

的水。陈良刚开玩笑说：“您这么大大领导，还自己带水喝？”总工程师讲：“我现在只喝你们超滤机出来的水，这个水好喝，喝起来放心”。陈良刚敏锐地注意到：超滤膜能把水质变好，如果把立升超滤膜用于处理自来水，一定可以做大！

1997年，立升在海口推出了第一台净水超滤机，从此，立升与水结缘。

在国际上成为超滤膜的“代名词”

超滤膜在全球才发展了几十年，最初全球的超滤膜应用规模都很小，因为采用“特种材料”制成的超滤膜价格太贵，只能应用在人工透析等医疗领域。价格贵，是制约超滤膜普及的关键一点。

清华大学毕业的陈良刚，从小就培养了一副对技术研究“不怕输、不畏难”

的性格。2002年，立升在国家“十五”科技攻关计划中，成功实现用最普及的塑料——PVC制成优质超滤膜，其性能表现优秀，成本只有当时国外其他优质超滤膜的1/3。2003年底，陈良刚获海南“十大发明人”称号。2006年1月，立升PVC合金毛细管式超滤膜项目荣获海南省科学技术奖一等奖。

这一巨大的成本优势，终于让立升超滤膜有可能进军水处理规模最大的领域——市政给水。2006年，立升超滤膜组件在多家知名厂商超滤膜产品中，被台湾高雄拷潭水厂选择采用，日产水量达30万m³，是当时世界上最大的膜法水厂。这个标志性工程应用，一下子让立升超滤膜在国际自来水处理行业声名鹊起，很快日本世界500强企业三菱、荏原均纷纷找上门来，要求买断日本经销权。

立升超滤膜的市场占比已达到34.3%，超过三分之一。知名工程包括北京水源九厂、山东东营南郊水厂、上海青浦第三水厂等等。立升超滤膜用科技

创新，成功采用普通塑料制成优质超滤膜，使超滤膜大规模应用于自来水处理成为可能，推动了自来水百年来传统工艺的彻底变革，成为“第三代自来水处理工艺”的核心技术。

如今，“Litree”品牌已经在国际上成为超滤膜的“代名词”，是外国同行眼中的“中国智造”。日本三菱是世界超滤膜行业的鼻祖，他们的研究团队称

陈良刚为“膜神”。2016年7月上海国际水展期间，一位业界同行来到立升展位，见到陈良刚之后他说：“我有一种来朝圣的感觉”。如今，在大学环境或水处理专业的教科书中，海南立升的超滤膜及其应用案例已经成为广泛采用的教学内容。

2015年底，立升在全球最大的超滤膜生产基地一期工程建成试运行，年产能达1000万m³，基地二期工程全部完工后，将使立升具备年产3000万m³超滤膜的生产能力，产量相当于目前全世界超滤膜产量的总和。

全力追求质量极致

立升超滤膜是一种毛细管式超滤膜，外观就像一根塑料管。由于管壁上有约0.01微米大小的微孔，因此可以过

滤掉水中所有大于0.01微米的杂质。在复杂的制造过程中，必须保证膜丝管壁上的微孔均匀在0.01微米左右，才能实现细菌去除率99.9999%，病毒去除率99.99%。

超滤膜质量的好坏是决定其能否在自来水领域实现安全供水的关键，这也是一般超滤膜厂商的产品很难进入专业市场的主要原因。这就像用油漆刷墙，想把1平方米的墙壁刷得雪白，一个黑点都没有，并不难；难就在刷1万平方米的墙壁，一个黑点都不能有。超滤膜制造入门容易，学精难，得到全世界专业水处理工程师的一致认可更是难上加难！

回忆10年前的质量管理水平提升过程，在立升海南超滤膜基地负责生产管理的王向群介绍：开始为日本大公司供货的那个阶段，是立升生产质量管理体系飞速进步的时期，日本人专门派了质量管理专家，长期驻扎在立升海南工厂，一步一步改进质量管理体系，手把手教立升员工怎么做卡片，怎么记录数据，怎么追溯产品质量。

立升超滤膜不仅在专业水处理领域大量使用，在家庭净水领域，立升净水器用户已经超过200万户。与专业工程具备的强大检测和实验能力不同，家用消费者对净水器效果如何，缺乏专业的判断手段，因此长期的用户验证才能积累起“不倒”品牌。

立升进入家用净水器市场18年，除了立升以外，当初风风火火的净水器品牌，没几个还在市面上销售了。特别是这几年，家电知名品牌都进入了净水器市场，立升在残酷的市场竞争中，始终保持主流品牌的地位，和用户18年来对产品实际使用效果和质量稳定的认可有极大关系。

据了解，立升目前还是唯一一个承诺超滤机滤芯保用3年的厂商，远远超过同行承诺的保用一年。近期，立升还被中国质量检验协会授予“全国净水产品质量承诺首批试点单位”称号。

科技创新，让立升有可能站上世界潮流，但是，严格的质量管理和过硬的产品品质才让立升成功站上了世界潮流。在一种可能性变成现实的道路上，作为一家民营企业，实属不易。（小文）

1992年立升在海南创立，历时24年，立升已经发展成为全球超滤净水行业国际领军企业。

24年中，立升创造出行业多个第一：全球第一个实现PVC材质超滤膜产业化生产企业；全球目前最大的超滤膜生产企业，生产能力占全球一半以上；被当时全球最大的膜法自来水厂采用的超滤膜组件供应商；全球第一个挑战并实现大型水处理工程中超滤膜组件稳定运行10年以上厂商；全球率先提出家庭用水终端水质净化的企业；在全球迄今为止最大规模的公共直饮水工程——上海世博会直饮水工程中稳定供水15万吨，服务7300多万游客；在海南建设和运行全球迄今为止最大规模农村地区膜法安全供水工程——海南农村饮水安康工程。同时，立升还是中国超滤膜厂商中迄今为止，在国外建成和运行大型膜法净水工程总产水量最大的企业，包括意大利威尼斯城市污水处理厂、俄罗斯索契冬奥会污水处理工程、日本2100多家小型膜法自来水厂等等。其中日本小型膜法自来水厂是目前全球发达国家最大规模的分散式膜法自来水处理工程。

误打误撞与水结缘

“Litree”是液体体积的度量单位“升”的英文。1992年立升成立之初，并没有想到其研发和生产的超滤膜能在水处理行业大展拳脚。据立升董事长及首席科学家陈良刚介绍，最早立升超滤膜是用于处理酒液澄清的，海南人熟知的“保亭酒厂”就是立升超滤膜的第一个客户。之后，立升超滤膜几乎被国内所有知名白酒厂采用，用于白酒的澄清过滤，其中包括茅台、五粮液、泸州老窖等等。

但是陈良刚很快发现，立升即使把全国的酒厂都做完，也不可能做大，因为立升通过不断技术攻关，于1993年3月，就首次实现了超滤机通过900天无故障运行。一个大型酒厂，3年才卖一套设备，几十根超滤膜组件，酒类澄清过滤这个目标市场规模太小！

有一天，当时陈良刚在泸州老窖做设备维护，他看到泸州老窖的总工程师上班时随身带了军用水壶，只喝水壶里